

省委常委会议召开会议

张庆伟主持

湖南日报12月9日讯(全媒体记者 邓晶璐)9日下午,省委书记、省人大常委会主任张庆伟主持召开省委常委会议,传达学习12月6日中共中央政治局会议精神和习近平总书记在外事活动上的重要讲话;听取省直机关工委工作情况汇报;听取全省重点民生实事2022年工作进展和2023年项目甄选情况汇报。

会议强调,要认真学习领会贯彻习近平总书记重要讲话精神和中共中央政治局会议精神,坚持稳中求进工作总基调,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,充分发挥投资关键作用和消费基础作用,突

出做好稳增长、稳就业、稳物价工作,加快建设现代化产业体系,持续巩固经济稳中向好基础。要加强党对经济工作的全面领导,团结各方面力量,大力弘扬真抓实干的作风,激发全社会干事创业活力,确保党中央决策部署不折不扣落到实处、见到实效。要增强全面从严治党政治定力,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,推进政治监督具体化、精准化、常态化,持之以恒正风肃纪反腐,对权力集中、资金密集、资源富集的领域精准施治,坚决遏增量、清存量。

会议指出,省直各机关要坚持以政治建设为统领,持续抓好党的二十大精神学习宣传贯彻,教育引导广大党员干部用党的二十大

精神统一思想、统一意志、统一行动,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要着力推动机关党建展现新气象新作为,按照党中央部署开展好主题教育,不断增强基层党组织政治功能和组织功能,深化机关作风建设,扎实推进清廉机关建设,一体推进不敢腐不能腐不想腐,营造风清气正的政治生态。要大力支持省直机关工委开展工作,充分发挥“督”和“查”的作用,压紧压实机关党建工作责任制,真正抓出机关党建的严肃性、实效性。

会议指出,今年全省重点民生实事工作推进顺利、成效明显,要突出质效并举,把这项惠及三湘父老的民生工作品牌继续

发扬光大。要站稳人民立场,坚持以人民为中心的发展思想,以更高站位、更强担当、更实举措抓好重点民生实事工作,扎实推进共同富裕,实现好维护好发展好最广大人民的根本利益。要回应民生关切,聚焦人民群众急难愁盼问题,分清轻重缓急,一件接着一件办、一年接着一年干,持之以恒兜住民生底线、补齐民生短板,让人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。要抓好统筹推进,坚持全省一盘棋、上下一条心,加强协同作战,精心组织实施,让重点民生实事的成效更好、成色更亮、品牌更响。

会议还研究了其他事项。

做尊崇党章遵守党章维护党章的表率

湖南省委副书记、省长 毛伟明

党章是管党治党的根本大法。一直以来,我们党始终坚持思想建党和制度治党同向发力,每到党和国家事业发展的关键时刻,都把党的实践创新、理论创新、制度创新的重要成果写入党章,用以统一全党的思想、意志和行动,为全党指明方向。这次党章修改,大力弘扬伟大建党精神,坚持发扬党内民主,保持党章总体稳定,对总纲和条文部分进行修改,体现了一脉相承和与时俱进相统一、推进伟大工程和推进伟大事业相统一,彰显了马克思主义政党与时俱进的政治品格、实事求是的优良作风、守正创新的使命担当。

国特色社会主义思想的创新成果写入党章,对于全党进一步统一思想、统一行动,在新征程上坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,具有伟大时代意义。

这是对新形势下党建工作的丰富和完善。党章调整充实党的建设总体要求,以及党员义务、党的基层组织、党的纪律等内容,丰富和完善了党的建设的原则、路线和要求,对于推动全党永葆自我革命精神,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,把党的领导落实到党和国家事业各领域各方面各环节,具有重大现实意义。

要牢牢把握忠诚本色。党章增写了坚持和加强党的全面领导、党是最高政治领导力量、做到“两个维护”等重要内容,对全党深刻领悟“两个确立”的决定性意义,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,提出了明确要求。对党忠诚是政治标准、更是实践标准,我们要擦亮对党绝对忠诚的政治本色,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,深入贯彻习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神,加快把习近平总书记为湖南擘画的宏伟蓝图变成美好现实。

要牢牢把握奋斗目标。党章调整完善社会主义初级阶段方面的内容,充实“五位一体”总体布局方面的内容,调整分两步走战略目标的表述,都是新时代长征路上的新坐标,都是中华民族伟大复兴新征程上的新指引,高度统一了全党对基本理论、基本路线、基本方略的认识。创造新的伟业,离不开宏大目标,以及为之感召的伟大奋斗。我们要更加自觉地把思想和行动统一到党中央对形势的科学判断、对事业的战略部署上来,胸怀“两个大局”,心系“国之大者”,全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,坚定不移办好湖南自己的事情。

要牢牢把握斗争精神。党章增写发扬斗争精神、增强斗争本领的内容,激励全党更好把握新的伟大斗争的历史特点,凝聚起通过

伟大斗争实现伟大梦想的磅礴力量。党和人民取得的一切成就,都是团结奋斗的结果,都是通过斗争取得的。我们要敢于斗争、善于斗争,在事关前途命运大是大非问题上坚定不移,在改革发展稳定实践中勇往直前,在解决群众急难愁盼问题上用心用情,依靠顽强斗争打开事业发展新天地。

全面践行党章的各项要求

时刻牢记自己的第一身份是共产党员,第一职责是为党工作,既把党章当标杆,又把党章当标尺,做到学而信、学而用、学而行。

自觉做尊崇党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章的表率。把学习党章作为加强党性修养的根本标准,带头维护党章权威、捍卫党章尊严,带头执行党的各项纪律、各项要求,更好为党的事业竭尽全力、不懈奋斗。

自觉把党章作为自查自省的镜子。始终保持勇于自我革命的精神品质,自觉用党章正衣冠,自觉以干净作底线,稳得住心神、管得住举止、守得住底线,不断加强党性修养、陶冶忠诚品格、砥砺奋斗精神。

自觉扛好党章这面指引党的事业前进的旗帜。深刻把握党章一脉相承的精神实质,把落实党章党规贯穿到推动事业发展、奋力追赶超越的生动实践中,切实把党的政治优势、组织优势、制度优势转化为发展胜势,为现代化新湖南建设积蓄强大动能。

全面认识修改党章的重大意义

这次党章修改,字字千钧、处处紧要,为推进新时代党的建设新的伟大工程提供了根本遵循。

这是对党的初心使命、性质宗旨的体现和诠释。党章进一步阐明党的性质宗旨、路线方针政策,增写党的初心使命、党的百年奋斗重大成就和历史经验,对于激励全党更加自觉地坚定历史自信、增强历史主动,更加坚定地践行初心使命、传承红色基因,更加广泛地凝聚全党全国各族人民共同奋斗的力量,具有深远历史意义。

这是对马克思主义中国化时代化重大成果的弘扬和高举。党章进一步完善新时代党的创新理论,把党的十九大以来习近平新时代中

全面把握党章的核心要义

党的二十大审议通过的党章,闪烁着思想之光、真理之光,必须深入领会、全面落实。

要牢牢把握思想伟力。习近平新时代中国特色社会主义思想,是马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的时代精华,党章进一步充实完善其科学内涵和历史定位,高度统一了全党思想、意志和行动。理论的先进是最本质的先进,思想的引领是最有力的引领。我们要从习近平新时代中国特色社会主义思想宝库中,找到推动湖南发展的理论武器、实践工具,以理论主动把握历史主动,以思想伟力激发实践伟力,推动社会主义现代化新湖南建设扬帆远航。

划重点,给予政策倾斜;促发展,壮大立县产业——

15个重点帮扶县迎来发展新机遇

湖南日报全媒体记者 奉永成
通讯员 肖坤林

12月7日,邵阳县蔡桥乡水口村组织10余名村民,对村里茶叶林进行管护。邵阳县是全省乡村振兴重点帮扶县,该县因地制宜发展茶叶等特色产业,壮大立县主导产业,为全面推进乡村振兴增强后劲。

十个指头有长短。推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,也要根据各地实际情况各有侧重。

今年,湖南将绥宁县、城步苗族自治县、邵阳县、桑植县、安化县、沅陵县、溆浦县、麻阳苗族自治县、通道侗族自治县、新化县、泸溪县、古丈县、保靖县、永顺县、龙山县等15个县确定为乡村振兴重点帮扶县(简称“重点帮扶县”)。出台《关于支持十五个乡村振兴重点帮扶县跨越发展的意见》,在资金、项目、乡村治理等方面给予政策倾斜,推动重点帮扶县加快发展。

补短板,巩固脱贫攻坚成果

今年5月,泸溪县浦市镇黄家桥村村民吴云水向县里反映,由于路不好走,村民往田里运输农资很不方便。县农业农村局得知后,根据相关规定,在黄家桥村高标准农田建设项目中,新增一条机耕道。

纵观15个重点帮扶县,他们都有一个共同的特点:曾经贫困程度较深,基础设施欠账多。在脱贫攻坚征程中,虽然基础设施有了改善,但

离乡村全面振兴的目标还有差距。

持续加强基础设施建设。湖南对15个重点帮扶县优先支持实施一批交通、水利、能源、通信等基础设施项目,大力推进“四好农村路”建设,统筹交通项目建设更多向进村入户倾斜。

省发改、商务、农业农村、乡村振兴等部门相继出台配套政策,形成“1+N”政策支持体系。每年从中央和省级衔接推进乡村振兴补助资金中切块安排6亿元,用于15个重点帮扶县巩固拓展脱贫攻坚成果和产业发展,补上产业发展短板。组织省内较发达地区与15县开展劳务协作,探索以政府采购等方式推动就业帮扶车间持续发展。

兴产业,提高绿色发展水平

今年,绥宁县投入资金超10亿元,实施30余个乡村振兴项目,推动产业融合发展。全县楠木等产业发展势头强劲。

促发展,产业是关键。湖南大力支持15个重点帮扶县集中资源重点发展1至2个特色主导产业,制定“一县一业”产业发展方案。在15个重点帮扶县开展新增规模以上工业企业提升行动、企业上市“金芙蓉”跃升行动和实施新型农业经营主体培育“百企千社万户”工程,支持15个重点帮扶县培育省级专精特新“小巨人”企业,壮大县域主导产业。

开展对口帮扶、产业协作行动。今年,湖南组织省国资委、长沙市对口帮扶15个重点帮扶县,对口帮扶每个县建设1个产业“飞地园区”。全省150余家知名民营企业纷纷“下乡”,与15个

重点帮扶县开展结对帮扶。

推动实现绿色发展,打造“水美乡村”。湖南对15个重点帮扶县在国土绿化、生态工程、重要生态系统保护和修复重大工程等方面加大支持力度,推进绿色低碳生产方式,推动农业生产绿色发展,一批“水美乡村”在三湘大地拔节生长。

抓关键,大力引导人才下乡

11月22日,湘西土家族苗族自治州对来自保靖、龙山等县的35名优秀“金融村官”进行了表彰,鼓励更多的“金融村官”走进田间地头,为乡村振兴贡献金融智慧和力量。

乡村振兴,人才是关键。湖南推进省级机关干部与县乡干部双向挂职任职,根据15个重点帮扶县的需求,选派科技副镇长、科技特派员和“三区”科技人才到重点帮扶县,以“一县一团”方式,为重点帮扶县组建科技专家服务团。大力引导重点人才扎根农村,并实施“一村一名大学生”培育计划,帮助15个重点帮扶县建强基层组织,带领乡村加速发展。

人才下乡,引领乡村新变化。今年,15个重点帮扶县积极开展文明村镇建设,推广清单制、积分制、屋场会等乡村治理经验做法,构建起自治、法治、德治相结合的乡村治理体系。通道侗族自治县实施“思想铸魂、文化惠民、价值导向、文明提升、环境改善、家风建设、移风易俗”等七项文明实践工程,有效提升乡村治理水平。

“确保到2025年,15个重点帮扶县农村居民人均可支配收入年均增长10%左右,实现跨越式发展。”省乡村振兴局负责人说。

怀化旅游发展大会开幕

全国首部古建筑群大型实景剧《千年洪商》震撼上演

湖南日报12月9日讯(全媒体记者 赵志高 雷鸿涛 卢嘉俊)今晚,首届怀化市旅游发展大会在洪江古商城开幕。省政协副主席席易鹏飞出席并致辞。

洪江古商城是“千里沅江·怀化画廊”上一颗璀璨的明珠,拥有“中国十佳古城”、中国商道文化旅游目的地、“中国第一古商城”的美誉。

本次大会以“千年商城,情醉怀化”为主题。其间,将举行洪江古商城文旅小镇夜经济观摩、怀化市生态文化旅游产业重点项目签约仪式、商通天下——2022年洪江古商城与中国商道文化高峰论坛、怀化市旅游产业发展推进会、“千里沅江双古城”精品游线

观摩等活动。

怀化举行旅发大会是推进生态文化旅游业高质量发展的重要举措,也是加速全域旅游发展,建设全国一流旅游度假目的地的、湖南西南旅游门户城市的创新之举。

开幕式上,全国首部古建筑群大型实景剧《千年洪商》震撼上演。该剧以“千年洪商”为主题,以洪江古商城历史古建筑为背景,以“半个铜钱剧场”实景为舞台,以千年洪商发展、创业、兴盛、新时代起航为主线,以“一粒桐籽走向世界”为切入点,讲述“一个包袱一把伞,来到洪江当老板”的洪商故事,塑造洪商重义轻利的诚信坚守、敢为人先的创新追求、和谐共生的发展理念、心忧天下的家国情怀。

省会各界人士礼敬宪法暨2022年全省宪法宣传周主场活动举行

湖南日报12月9日讯(全媒体记者 施泉江 通讯员 曹为)今年是现行宪法颁布实施四十周年。9日上午,省会各界人士礼敬宪法暨2022年全省宪法宣传周主场活动在长沙举行。省人大常委会副主任周农出席。

据悉,今年12月4日至10日是第五个“宪法宣传周”,主题为“学习宣传贯彻党的二十大精神,推动全面贯彻实施宪法”。为加强宪法学习宣传,“宪法宣传周”期间,我省设立了宪法进农村、宪法进社区、宪法进校园、宪法进机

秦国文在全省新冠肺炎疫情防控工作电视电话会上强调

不折不扣推动“新十条”优化措施落地见效

湖南日报12月9日讯(全媒体记者 周阳乐)今天下午,全省新冠肺炎疫情防控工作电视电话会在长沙召开。副省长秦国文出席会议并强调,要吃透吃准“新十条”政策要求,把准方向、保持定力、精准施策,不折不扣推动优化措施落地见效。

秦国文指出,党中央、国务院因时因势调整优化防控政策,省委疫情防控工作领导小组迅速进行了研究部署。各地要准确把握政策调整的具体要求,确保贯彻执行不偏离、不走样、不层层加码、不搞一刀切。要在“防、治、管、服”上下功夫。重点突出个人防护,引导群众认识

到“每个人是自己健康第一责任人”;重点做好医疗救治准备,加强发热门诊设置,优化就医环节,保护好老弱重症等高危脆弱人群;重点做好养老院、福利院、医疗机构、托幼机构、中小学等特殊场所管理;重点做好社区服务,为居家隔离观察人员提供服务 and 指导,摸清老年人、有基础病人员的情况,做好防护准备。

秦国文强调,新形势新任务下,要在变中把握疫情防控万变不离其宗的立场、原则和方法,不折不扣落实中央和省委决策部署,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

首届株洲旅发大会开幕

推介4大株洲文旅品牌,签约13个文旅项目

湖南日报12月9日讯(全媒体记者 张咪 戴鹏 通讯员 罗育红)今天,首届株洲旅游发展大会在瓷都醴陵开幕,全景式、立体式、多维度向游客展示株洲旅游资源。

开幕式上,情景歌曲《株洲味道》、戏曲说唱《株洲文旅满春风》和客家山歌《客家迎客来》等节目精彩纷呈。现场推介中华始祖炎帝、世界制造名城、“千年瓷都、天下醴陵”和红色根据地4大株洲文旅品牌。集中签约市重点文旅项目13个,总投资额87.78亿元,包括活力荷塘文化艺术中心、大江休闲垂钓基地、桃坑乡整体旅游开发项目、炎陵神农洞天美丽乡村建设项目、金荣金湖酒庄园美

乡村生态旅游项目、株洲航空航天文旅综合体等。发布6大类株洲网红打卡地,包括网红景点、网红餐饮、网红场馆、网红民宿、网红美食、网红街区。其中,网红景点有炎帝陵景区、方特欢乐世界等10个景点。

首届株洲旅游发展大会由株洲市委、市政府主办,醴陵市委、市政府、株洲市文化旅游广电体育局承办。近年来,株洲市在环境提质、产业升级、消费挖潜、营销推广等方面持续发力,不断推动全市文化旅游事业高质量发展,先后创建中国优秀旅游城市、国家公共文化服务体系示范区、国家文化和旅游消费试点城市等。



12月9日,衡山县岭坡乡望峰村瓜蒌种植基地,村民在采摘瓜蒌。时下,该乡种植的300余亩瓜蒌陆续成熟进入采收期,乡亲们忙着采摘、加工,确保增产增收。 陈亮 曹正平 摄影报道

群策群力风雨同舟向前进
省政府就《政府工作报告》征求院士专家企业家意见
毛伟明出席并讲话